
Lineární algebra I – 9. cvičení 29.11.2018

Příklad 1. Rozhodněte, zda následující množiny vektorů tvoří bázi R3 nad R:

a)

 1
−3
5

 ,

2
2
4

 ,

 4
−4
14

 , b)

 0
0
−1

 ,

1
0
4

 ,

1
1
1

 .

Příklad 2. Najděte příklad vektorového prostoru jehož bázi tvoří on sám.

Příklad 3. Doplňte množinu M na bázi vektorového prostoru:

a) M = {−x2, x2 + x, x3 − 1} v prostoru P3 reálných polynomů stupně nejvýše tři,

b) M =
{(

0 3
0 0

)
,

(
2 0
1 0

)
,

(
0 1
2 0

)}
v prostoru R2×2.

Příklad 4. V prostoru P2 najděte souřadnice vektoru x2 +2 vzhledem k bázi x2 +1, x−2,
2x2 + x− 1.

Příklad 5. Souřadnice vektoru u vzhledem k bázi B = {v1, v2, v3, v4} jsou [v]B = (a1, a2, a3, a4).
Určete souřadnice vektoru u vzhledem k bázi

a) B′ = {v4, v3, v2, v1},

b) B′ = {v1 + v4, v2, v3, v4},

c) B′ = {v1 + v4, v2 + v3, v4, v2}.

Příklad 6. Buď u1, . . . , um báze vektorového prostoru U nad T a v1, . . . , vn báze prostoru
V nad T. Najděte bázi U × V a určete dimenzi tohoto prostoru.

Příklad 7. Spočítejte dim(U ∩ V ) pro podprostory Z3
2:

U = span{(0, 1, 0), (1, 1, 0)}, V = span{(0, 1, 1), (1, 0, 1), (1, 1, 0)}.
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